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Praha, 31. května 2024 

Příspěvek na péči bude zvýšen, lidé s postižením ale více pomoci 
nezískají. Ministerstvo práce a sociálních věcí v tichosti plánuje péči 
zdražit 

Tento týden Parlament schválil zvýšení příspěvku na péči od 1. července 2024.  
Ministerstvo práce a sociálních věcí ale současně připravuje zvýšení úhrad za péči 
v sociálních službách. Lidé s postižením si tak významně nepolepší, finanční pomoc bude 
okamžitě tímto krokem znehodnocena. 

Finanční dostupnost péče se v minulých letech kvůli inflaci a jednostrannému zdražování cen 
sociálních služeb významně propadla. Příspěvek na péči, který slouží k zaplacení potřebné 
pomoci od druhých osob, bude letos navýšen poprvé od roku 2019: u lidí s II. stupněm o 11 %, 
u III. stupně o 16 % a u IV+. stupně o 41 %. Ceny služeb však od roku 2019 stouply o 19 %. 
Pokud se nyní zvýší úhrady, pak bude tento růst znamenat 27 %! Ke zlepšení finanční 
dostupnosti služeb pro lidi s nižším než IV. stupněm závislosti tak reálně nedojde. 

“V praxi se tato situace projeví tak, že lidé s postižením více hodin péče nezískají. Služby si 
neobjednají, protože pro ně budou drahé a rodinní pečující budou stále přetíženi. Lidé 
s postižením a jejich rodiny by měli mít možnost využívat tolik sociálních služeb, kolik potřebují. 
Sociální služby jsou pro ně klíčem ke svobodě, k běžnému způsobu života jako mají ostatní!” 
vysvětluje Kristýna Mlejnková, výkonná ředitelka Aliance pro individualizovanou podporu. 

Aliance pro individualizovanou podporu založila podpisovou výzvu „Neberte nám svobodu, 
nezdražujte sociální služby!“ (ZDE), kterou žádá ministra práce a sociálních věcí Mariana 
Jurečku, aby přehodnotil plánované zvyšování maximálních úhrad za sociální služby, které 
využívají lidé s postižením žijící v domácím prostředí, mimo ústavy. K 30. květnu ji podepsalo 36 
organizací a 616 fyzických osob z řad lidí s postižením, pečujících ale i široké veřejnosti.  

Kontakt: Kristýna Mlejnková 
výkonná ředitelka Aliance pro individualizovanou podporu 
Mobil: 603 874 853 
E-mail: kristyna.mlejnkova@aipp.cz 
Web organizace: www.aipp.cz  
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Aliance pro individualizovanou podporu, z.s., propojuje na padesát převážně rodičovských spolků 
a pacientských organizací. Prosazuje, aby lidé se závažným postižením či onemocněním a jejich pečující 
měli zajištěnou podporu podle svých potřeb v přirozeném prostředí. Usiluje o systémové změny zejména 
v sociální a zdravotní oblasti. Bojuje za lepší koordinaci péče, spravedlivé posuzování potřeb a dostupné 
služby. 
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